Acidosi respiratoria acuta:
per ogni aumento di 10 mmHg di PaCO2 si attenda un aumento di 1 mEq/l di HCO3;

Acidosi respiratoria cronica:

per ogni aumento di 10 mmHg di PaCO2 si attenda un aumento di 3,5 mEq/l di HCO3;

Alcalosi respiratoria acuta:

per ogni riduzione di 10 mmHg di PaCO2 si attenda una riduzione di 2 mEq/l di HCO3;

Alcalosi respiratoria cronica:

per ogni riduzione di 10 mmHg di PaCO2 si attenda una riduzione di 4 mEq/l di HCO3;

Acidosi metabolica:

per ogni riduzione di 1 mEq/l di HCO3 si attenda una riduzione di 1,2 mmHg di CO2.

Alcalosi metabolica:

per ogni aumento di 10 mEq/l di HCO3 si attenda un aumento di 7 mmHg di PCO2.
